



■「國足二隊」將為國足提供後備力量。資料圖片

# 納比籌建 國足二隊

## 為潛力球員提供機會 培養後備力量

中國男足（國足）領隊兼助理教練李鐵最近在接受內地傳媒訪問時透露，主帥納比正在着手籌建一支「國足二隊」，目的是讓更多有能力、有潛質的球員有機會進入國字號球隊，為中國男足輸送人才。



■國足領隊兼助教李鐵。資料圖片

李鐵日前在接受《瀋陽日報》訪問時透露，國足教練團成員在考察球員方面各司其職：「在中超聯賽中，我們國家隊的教練員都將奔赴全國各地觀看比賽，希望能夠挖掘到一些有潛力的球員，同時考察國家隊球員在俱樂部中的表現。」而在周日結束的中超第3輪比賽，他就親赴現場觀戰遼寧對陣江蘇蘇寧的賽事。

李鐵還表示，進入「國足二隊」的條件將不拘一格，不設年齡條件限制，唯能力、態度是論。也就是說無論是效力中乙、中甲還是中超，均有機會進入「國足二隊」。「納比提出國足現在要組織「國足二隊」，給更多運動員來國家隊踢球的機會，從中發現優秀的球員。『國足二隊』不以年齡劃分，而是教練組認為如果他們

有這樣的潛質，那麼，我們就為他們提供進入國家隊的機會。」

### 不限年齡 唯能力態度是論

國足目前整體平均年齡在27歲以上，也就是說目前這批當打球員幾年之後將慢慢淡出主力陣容，讓位給年輕一代。因此，年輕球員的培養至關重要，為了國足未來有更多人能夠接班的球員，「國足二隊」的組建尤為緊迫。

今季中超及中甲聯賽，中國足球推出U23政策，給了國足教練團考察更多年輕球員的機會。而今年1月在廣西南寧舉行的「中國盃」，國足派出一支「後備隊」參賽，其間也湧現出不少有目共睹的不錯人才。

有內地傳媒報道，「國足二隊」還將承擔起U系列國字號隊伍(U23、U19)向國足輸送國腳的重任。而在成立之初，或將不參加重要比賽，僅在小週期內保持一定訓練並參加一

些邀請賽。這也意味著，「國足二隊」將採用動態組隊的方式，逐步貫穿國家隊的技戰術理念。

有內地傳媒認為，籌建「國足二隊」是一個雙贏的舉措，因為「國足二隊」就等同在進入國家隊前設置了

一道考試的屏障，凡想要進入國家隊的球員必須在二隊證明自己。此舉一方面保證了國家隊球員的質量，另一方面也為那些有潛質和能力的球員提供了表演的舞台。 ■記者 陳曉莉

■國足主帥納比。資料圖片

## 女足亞外賽 港隊憾負烏茲別克

2018年女足亞洲盃外圍賽B組比賽當地時間3日在平壤拉開帷幕，小組賽首場比賽朝鮮隊以8:0大勝印度隊，香港隊最後1分鐘失球以1:2負於烏茲別克。

在香港隊對陣烏茲別克的比賽，第18分鐘，烏茲別克率先得分，79分鐘香港隊12

碼破門扳平比分。終場前傷停補時階段，烏茲別克在最後1分鐘憑藉一腳遠射再度破門，以2:1獲勝。全場兩隊拚搶激烈，賽局起伏跌宕，雙方隊員的精彩表現不斷贏得觀眾喝彩。

在平壤舉行的這次小組賽5個比賽日將進行10場比賽，朝鮮、香港、韓國、烏茲別克和印度隊將爭奪小組頭名以入圍2018年在約旦舉行的女足亞洲盃決賽圈。

根據規則，上屆亞洲盃的前三名球隊日本、澳洲和中國，以及東道主約旦隊提前進入決賽圈。外圍賽的4個小組第一也將入圍決賽圈，但約旦參加外圍賽，如果她們獲得小組第一，該組的第二將晉級決賽圈。 ■新華社



■香港隊球員慶祝入球。新華社

## 理文拚死不言棄 補時追和南區



■利馬(右三)和隊友基頓、張健峰慶祝追和。潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)理文流浪昨拼到最後1分鐘終有回報，以3:3追和冠南區，搶得聯賽寶貴1分。不過此役兩隊皆添傷兵，鷸蚌相爭為衛冕的東方帶來喜訊。

上半場未有一腳正式射門的南區，明顯4日內踢兩場比賽有疲態，遭作客的理文流浪於首40分鐘內三次攻門，先有21分鐘比圖擺烏龍落後0:1，也令南區門將謝德謙聯賽不失球紀錄定格在884分鐘，上場他已打破前東方門將希福特於1993年創下的827分鐘不失球紀錄，成為香港頂級聯賽最長時間不失球的守門員。39分鐘，佐迪12碼射成2:0領先上半場。

南區在下半場調動蘇沙、基奧上陣，立竿見影實現反超。59分鐘夏志明右禁區射入1:2；馬高斯在73分鐘接應角球前柱射入成2:2。76分鐘，基奧近頂，理文門將陸平中拍，基奧補射成3:2。但其後南區只守不攻，而佐迪、列斯奧、利馬則拚死不言棄，補時階段，佐迪接應黎耀昌傳中近射中柱，利馬門前加一腳，助理文追平3:3。

## 國乒助中層球員 成為亞洲冠軍



■崔慶磊進亞賽中國男團參賽陣容。新華社

2017亞洲乒乓球錦標賽將於4月9日至16日在無錫開打。但在國乒男子團體參賽陣容中，除馬龍、張繼科等主力選手外，老將崔慶磊的名字也赫然在列。對此，總教練劉國梁在接受國際乒聯訪問時表示，這是國乒的傳統，對那些沒有機會參加奧運會、世錦賽的隊員，球隊希望他們能在亞洲比賽有所斬獲。

「我們每個階層的人都要照顧到，像主力隊員有主力隊員的任務，就是為國爭光，在世界大賽上取得好的成績；年輕運動員的任務是怎麼能在國際賽場上增加歷練，盡快成長。」劉國梁續稱，「還有一大部分人是中間層的運動員，他們在訓練比賽中承受着很強的對抗性和壓力，因為他們的實力強，我們主力隊員的對抗性就強，如果他們的能力強再加上年頭的話，對小隊員是一個好的傳幫帶。所以我們在亞洲錦標賽甚至亞運會包括世界盃團體三個比賽中盡可能地給他們一些機會，讓他們有機會成為亞洲冠軍和世界冠軍，因為他們是走在世界冠軍前面的人。」 ■記者 陳曉莉

### 短訊

#### 十運動員獲運動獎學金

香港體育協會暨奧林匹克委員會日前公佈十位獲得「Panasonic 運動獎學金計劃-2018 亞運會」的運動員名單。該十位獲獎運動員，將由2017年4月1日至2018年9月30日的18個月內，獲得由信興集團捐出總共港幣162萬元的資助；即每人可以合共取得16萬2千元，用於備戰2018亞運會。十位運動員為：陳健樂(游泳)、施幸余(游泳)、伍家朗(羽毛球)、張家朗(劍擊)、江旻憓(劍擊)、石偉雄(體操)、李嘉文(賽艇)、杜凱傑(乒乓球)、張玲(網球)及蔡欣妍(三項鐵人)。 ■記者 陳曉莉

#### 檯球周揭幕 先演十人賽



第32屆GFI香港足球會十人檯球賽今起一連兩天在香港足球會舉行，為香港國際檯球周揭開序幕。今日首場分組賽由上屆盟主企鵝隊(見圖)對來自上海的Devil's Advocate Silver Dragons，賽事將在今早10時鳴笛；有主場之利的香港足球會將在11時50分迎戰三號種子Hogan Lovells Asia Pacific Dragons。比賽將於www.hongkongtens.com及www.facebook.com/HK-FC10s直播。而一年一度的本港檯壇盛事——七人國際檯球邀請賽將於本月7日至9日在香港大球場舉行。 ■記者 陳曉莉

## 粵籃背水迎戰新疆 誓創奇蹟



■廣東當家球星易建聯(左)能否率領球隊反勝? 新華社



■球迷將主場為廣東隊打氣。微博圖片

新疆廣匯周一乘搭專機飛抵廣東東莞籃球中心，開啟了連續兩仗的CBA(中國男籃職業聯賽)總決賽客場之旅。在7場4勝制的總決賽次戰以103:97再勝廣東隊後，戰局對新疆隊極為有利，因為在CBA22年歷史上，尚沒有一支球隊在總比分2:0領先的情況下被逆轉。

新疆隊在結束周日的第二場比賽(G2)後於次日乘機前往東莞。這是新疆隊5次總決賽之旅中的最佳開局，也是他們距離CBA總冠軍最近的一次。

在CBA季後賽史上，無論5戰3勝制，還是7戰4勝制，從沒有1支球隊能在總比分0:2落後的情況下完成翻

盤。即使總比分1:2落後，成功逆轉也只有5次。而贏下G2的球隊，最終有19次奪冠，只有2次例外。足見形勢對廣東隊來說極為堪憂，「華南虎」命懸一線的同時還將挑戰CBA鐵律，難度之大可想而知。

不過，「華南虎」是本賽季至今唯一保持主場全勝的球隊，今晚一役絕不會束手就擒。即使新疆隊在形勢上佔優，但廣東隊在理論上仍有翻盤的可能。

為此，廣東宏遠籃球俱樂部在官方微信發帖：「非常遺憾，廣東東莞銀行隊未能在新疆帶回一場勝利，「0比2的開局也讓球隊所面臨的形勢更加艱難」，「但是，小虎想說的是，比賽還沒有結束！戰鬥才剛剛開始！！所謂的奇蹟，不都是由人創造的麼？！」

那麼，今晚是新疆拿下賽點還是廣東扳回一城？值得期待。 ■記者 陳曉莉